
COMPITO DI E.A.M. del 04-06-2010

Esercizio 1

(1) Calcolare il seguente limite:

lim
n→∞

n lnn

[
e−

(
1 +

1
n lnn

)n ln n
]

(2) studiare la convergenza della serie∑
n∈N

[
e−

(
1 +

1
n lnn

)n ln n
]

(2 sinx)n

al variare di x ∈ R.

Esercizio 2

Sia
f(x) := x +

1− ex

1 + ex

(1) mostrare che f(x) > 0 per ogni x > 0;
(2) dimostrare che f è bigettiva e g := f−1 è derivabile;
(3) calcolare

g′(0), g′′(0), lim
y→+∞

g′(y), lim
y→0

sin(g(y))− g(sin(y))
y2

Esercizio 3 Calcolare i seguenti limiti:

(1)

lim
n→∞

∫ 1

0

sin(nx)
(π

2
− arctg(nx)

)
dx;

(2)

lim
n→∞

e−n2
∫ n

0

[ln(x + n)]ne−nxdx


